

Ведущая:

Есть много праздников на свете, их любят взрослые и дети,
И каждый с нетерпением ждёт Восьмое марта, Новый год.
Но вот сегодня - день особенный у нас, счастливый день, великий День
Победы.

Её добились прадеды и деды, и мы о ней расскажем вам сейчас.
Земли немало кровью оросили, и вечно будет помнить мир о том,
Как шли сыны и дочери России сквозь гром войны к победе над врагом!

Под музыку дети заходят в зал, играют, разговаривают. Подвой сирены, взрывы заходят девочки в чёрном. Исполняется танец.

Танец «А завтра была война»

ДЕВОЧКА 1 Фатима: Когда протрубыли тревогу в любимом краю,
Застыли мальчишки в суровом солдатском строю.

Мальчишки, мальчишки,
Вы первыми ринулись в бой
Мальчишки, мальчишки,
Страну заслонили собой.

ДЕВОЧКА 2 Камила: Уходили мальчики, на плечах шинели,
Уходили мальчики, храбро песню пели.
Отступали мальчики пыльными степями,
Умирали мальчики, где - не знали сами.

ДЕВОЧКА 3 Айша: Попадали мальчики в страшные бараки,
Догоняли мальчиков лютые собаки.

ДЕВОЧКА 4 Джамиля : Убивали мальчиков за побег на месте....
Не продали мальчики совести и чести.

ДЕВОЧКА 5 Азиза: Не хотели мальчики поддаваться страху,
Поднимались мальчики по свистку в атаку.
В чёрный дым сражений, на броне покатой,
Уезжали мальчики, стиснув автоматы

ДЕВОЧКА 6 Марха: Повидали мальчики – храбрые солдаты
Волгу – в сорок первом
Шпрею – в сорок пятом

ДЕВОЧКА 7 Нуриян: Показали мальчики за четыре года,
Что такое мальчики нашего народа.

Под музыку уходят

Хор мальчиков «Плачет Солдат»

(Умалат, Хизри, Сайд, Рустам, Сайпудинов, Шейхалид-?, Омаров-?, Гаджиев-?

Хизри:

В мир приходит женщина, чтобы свечу зажечь,
В мир приходит женщина, чтобы очаг беречь.
В мир приходит женщина, чтобы любимой быть.
В мир приходит женщина, чтобы дитя родить.
В мир приходит женщина, чтобы цветам цвести.
В мир приходит женщина, чтобы мир спасти.

Ведущий:

Свою лепту в дело разгрома фашистских захватчиков внесли и женщины Дагестана. Своими героическими подвигами на полях битв, самоотверженными делами в промышленности и сельском хозяйстве они заняли достойное место в рядах активных борцов за свободу нашей Родины. Около 2 тысяч женщин нашей республики добровольно ушли на фронт. В своих заявлениях в военкоматы они выражали ненависть к врагу и требовали зачислить их в действующую армию. Двадцатилетняя Жужу Исаева из Гунибского района написала в заявлении: «Прошу направить меня на фронт. До последней капли крови буду защищать свою Родину». За период Отечественной войны были награждены орденами и медалями 12852 женщины. Почетными грамотами Президиума Верховного Совета ДАССР – 1271 женщина, 33 были присвоены почетные звания. В период Великой Отечественной войны женщины Дагестана показали себя горячими патриотками, верными дочерьми своей Отчизны. Своими геройскими делами они приблизили день нашей Великой Победы. Дорогие женщины, с праздником и успехов вам!

Аварский танец

Баллада о матери"

Сорок первый – год потерь и страха
Заревом кровавым пламенел...
Двух парней в растерзанных рубахах
Выводили утром на расстрел.

Первым шёл постарше, тёмно-русый,
Всё при нём: и силушка, и стать,
А за ним второй – пацан безусый,
Слишком юный, чтобы умирать.

Ну, а сзади, еле поспевая,
Семенила старенькая мать,
О пощаде немца умоляя.
«Найн,- твердил он важно,- растреляйт!»

«Нет! – она просила,- пожалейте,
Отмените казнь моих детей,
А взамен меня, меня убейте,
Но в живых оставьте сыновей!"

И ответил офицер ей чинно:
«Ладно, матка, одного спасайт.
А другого расстреляем сына.
Кто тебе милее? Выбирайт!»

Как в смертельной этой круговерти
Ей сберечь кого–нибудь суметь?
Если первенца спасёт от смерти,
То последыш – обречён на смерть.

Зарыдала мать, запричитала,
Вглядываясь в лица сыновей,
Будто бы и вправду выбирала,
Кто роднее, кто дороже ей?

Взгляд туда-сюда переводила...
О, не пожелаешь и врагу
Мук таких! Сынов перекрестила.
И призналась фрицу: «Не могу!»

Ну, а тот стоял, непробиваем,
С наслажденьем нюхая цветы:
«Помни, одного – мы убиваем,
А другого – убиваешь ты».

Старший, виновато улыбаясь,
Младшего к груди своей прижал:
«Брат, спасайся, ну, а я останусь,-
Я пожил, а ты не начинал».

Отозвался младший: «Нет, братишка,
Ты спасайся. Что тут выбирать?
У тебя – жена и ребяташки.
Я не жил, - не стоит начинать».

Тут учтиво немец молвил: «Битте,-
Отодвинул плачущую мать,
Отошёл подальше деловито
И махнул перчаткой,- расстреляйт!"

Ахнули два выстрела, и птицы
Разлетелись дробно в небеса.
Мать разжала мокрые ресницы,
На детей глядит во все глаза.

А они, обнявшись, как и прежде,
Спят свинцовым беспробудным сном,-
Две кровинки, две её надежды,
Два крыла, пошедшие на слом.

Мать безмолвно сердцем каменеет:
Уж не жить сыночкам, не цвести...
«Дура-матка, – поучает немец, -
Одного могла бы хоть спасти».

А она, баюкая их тихо,
Вытирала с губ сыновних кровь...
Вот такой, – убийственно великой,-
Может быть у Матери любовь.

Девочка Раили:
Война! Сколько смертей несёт это слово!
Война! Сколько жизней ты загубила!
И не унять этой скорби, и не выплакать слов!
Гибли солдаты, мужья, отцы, братья, любимые!
Гибли женщины, матери.
Гибли дети.

Танец «Дети войны»
Минута молчания

Нами твой подвиг солдат не забыт –
Вечный огонь на могиле горит
Звезды салюта в небо летят,
Помним тебя не известный солдат.

Памяти героев, павших в сражениях за Родину, почтим минутой молчания,
склоним головы перед их подвигом.

Стихи о победе

Чтец 1: Абдулаева Ясмина

Еще стояла тьма немая,
В тумане плакала трава.
Девятый день большого мая
Уже вступал в свои права.

Чтец 2:

Армейский зуммер пискнул слабо.
Два слова сняли грозный сон.
Связист из полкового штаба
Вскочил и бросил телефон.

Чтец 3: Алим А.

И все, никто не звал горнистов,
Никто не подавал команд.
Был грохот радости неистов,
Дробил чечетку лейтенант.

Чтец 4: Корголоева Мадина

Стреляли танки и пехота
И, раздирая криком рот,
Впервые за четыре года
Палил из «Вальтера» народ.

Чтец 5: Айнудин

Не рокотали стайки «Яков»
Над запылавшую зарей,
И кто-то пел, и кто-то плакал.
А кто-то спал в земле сырой.

Чтец 6:

Вдруг тишина нахлынула сквозная.
И в полновластной тишине
Спел соловей, еще не зная,
Что он поет не о войне.

Шло время. В прошлом оставались этапы пути: Москва - 41, Сталинград - 42, Курск - 43, в 44 - советская армия вышла за границы СССР, и близился заветный день - 9 Мая 45 года.

Русский танец

Прошли годы, но старшее поколение, опаленные огнем войны, никогда не забудет, что им пришлось испытать, воевали не только мужчины, но и женщины и им многое пришлось вынести на своих хрупких плечах, и до сих пор для всех нас они несут свет мудрости и доброты.

Прабабушкой горжусь!!!

Корголоева Хадижка: Моя прабабушка седая,
Такая милая, родная
Со мной играет, приголубит,
Но вспоминать она не любит,
Как воевала на войне,

Вздохнёт и скажет мне:
Всего дороже - МИР и ДЕТИ!
Ирада: А в день Победы, на рассвете
Свои достанет ордена,
Слезу рукой смахнёт она.
Наденет праздничный наряд
И с ней идём мы на ПАРАД .
Нурсият: Тихонечко идёт она,
С палочкой, болит спина,
Горят на солнце ордена,
Всех ветеранов чтит страна
За то, что защитили Русь!
Горжусь прабабушкой, горжусь!!!

Сценка:

Взглянула бабушка печальная на внучку-
Та крошки хлеба разбросала на столе.
-Что ж, внучка, ты хлеб так разбросала?»
- Наелась я, и он не нужен мне.
Тут бабушка альбом достала с полки.
Где фотографии военные лежат,
И девочка увидела на снимке
Стоящих худеньких, измученных ребят.
Их женщина руками обхватила,
Как будто от беды всех заслоня.
- Смотри сюда: вот это моя мама,
А та малышка, слева, - это я.
- бабуля! Ну, а где тогда твой папа?
И почему на снимке все грустят?
- Война была, отца на фронт забрали,
А детки просто кушать все хотят.
Враги на нашу Родину напали,
Поля сжигали, сёла, города,
Но наши люди на защиту встали,
Чтоб землю не отдать им никогда.
Сначала письма от отца мы получали,
Но почтальон ходит вдруг перестал.
И вскоре от солдата мы узнали,
Что за Москву отец наш жизнь отдал.
В кармане у него нашли комочек –
сухарик завернул он в узелок,
И даже в трудные минуты жизни
сухарик он для доченьки берёг.
Ладонь пропахла у солдата вся махоркой,
Её с гостинцем он протянул,
И не было вкусней вот этой корки,
И ею к жизни он меня вернул.
В ладошку внучка собрала все крошки.

ВЕДУЩИЙ: Слово предоставляется

ВЕДУЩИЙ: Мы хотим, чтобы услышанное сегодня осталось в памяти наших они берегут самое дорогое — мир.